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HISTOIRE - GEOGRAPHIE

Cette épreuve comporte trois (03) pages numeérotées 1/3,2/3et 3/3

PREMIERE PARTIE

(6 points)

Le candidat devra traiter obligatoirement et directement sur sa feuille de copie, les deux
exercices proposés en Histoire et en Géographie.

EXERCICE 1 : HISTOIRE (3 points)

Choisis 1a bonne réponse parmi les propositions ci-dessous selon I’exemple suivant : 7 a.

1

La vie politique du monde occidental est caractérisée par :

a-La séparation des
pouvoirs ; le pluralisme
politique ; le suffrage
universel

b-Le monopartisme ; le
collectivisme ; la
démocratie populaire

c- Le pouvoir exécutif ; le régime
tyrannique et le régime féodal.

Le monde négro-africain ¢

orrespond a ’espace géographique de :

a-L ’Afrique noire

b- L’Afrique du Sud  2/3

c- L’ Afrique septentrionale

L’UA est officiellement créée au sommet de :

a-Syrte en 1999

b-Lomé en 2000

c-Durban en 2002

L’hyperpuissance des Etats Unis dans le monde s’affir

me de :

a-1989 a2 2000

b-1991 22001

c-1990 2 2001

Pour régler le probléme al

gérien, le Général de Gaulle

propose la solution suivante :

a-L ‘indépendance totale
de I’Algérie ;
I’assimilation véritable a la
France ; I’autonomie et
I’association avec la
France.

b- Le statut de 1947 : La
loi-cadre : la Communauté
franco-africaine.

c- Le manifeste de 1947 ; le
Projet Blum-Violette ;
’organisation de I’armée secréte

L'expression "Guerre froid

e'" désigne :

a- la période de tension et
d'hostilité qui opposa

les Etats-Unis et I'URSS,
ainsi que leurs alliés
respectifs au cours de la
seconde moitié¢ du XXe
siécle.

b- la tendance a
l'organisation de la vie
politique autour de deux
blocs, coalitions ou partis
politiques opposés.

c- L’équilibre de la
terreur ou destruction mutuelle
assurée
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EXERCICE 2: GEOGRAPHIE (3 points)

Reproduis le tableau ci-dessous et mets une croix devant I’affirmation selon qu’elle soit vraie
ou fausse.

N | Affirmations Vrai | Faux

La Corée du Sud fait partie des 5 bébés tigres d’Asie.

L’agriculture est le moteur de I’émergence de 1’économie sud-coréenne.

L’industrie sud-coréenne s’organise autour des chaebols.

La Coéte d’Ivoire ne fait pas partie des pays émergents.

N[ |W|IN|—

Les ressources en eau représentent un atout pour le développement
économique de la Cote d’Ivoire.

6 | La diversité de la monnaie est un obstacle a I’intégration économique des pays
de la CEDEAO.

DEUXIEME PARTIE 14 points

EXERCICE 1: DISSERTATION (7 points)

Le candidat devra traiter obligatoirement le sujet de dissertation proposé en Histoire.
Sujet : La vie politique du monde occidental.

EXERCICE 2 : (7 points)

Le candidat traitera un (01) sujet parmi les deux sujets proposés en Géographie.

Sujet 1 : Commentaire de document
L’utilisation du papier millimétré est recommandée.

Tableau : Evolution des statistiques de la filiere anacarde de 2016 4 2018

Rubriques 2016 2017 2018
Production nationale | 649 587 711 236 761 317
Transformation 40 383 44 628 66 892
nationale

Exportation 609 204 666 608 694 425

Source : https:/lIwww.kakaoforum.de » fileadmin » Studien, rapport final sur la diversification du cacao
et de la noix de cajou, novembre 2020 page 28.

QUESTIONS

1-Construis I’histogramme de la production, la transformation et de I’exportation de noix de
cajou en Cote d’Ivoire de 2016 a 2018.

Echelle : 1cm pour 100.000 tonnes
3 cm pour une année. Espacement entre les années= 1cm
2-Commente le graphique réalisé.

3-Propose des solutions aux problemes de la filiere anacarde soulevé par le graphique.
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Sujet 2 : Situation d’évaluation

Au cours de la semaine culturelle des écoles catholiques d'Abidjan, un panel est organisé sur
les regroupements a caractére économique en Afrique. Le premier paneliste, dans son adresse
dit ceci: « la CEDEAO est une organisation sous-régionale qui dispose d'importantes
ressources naturelles dont 1’exploitation pourrait favoriser I’intégration économique des Etats
membres. »

Quant au second, il retorque en ces termes : « Malgré ses nombreux atouts la CEDEAO souffre
d’énormes difficultés qui constituent un frein a 1’intégration sous-régionale. »

CONSIGNES
1- Dis de quoi il est question dans cette situation.

2- Explique la phrase suivante : « la CEDEAO est une organisation sous-régionale qui dispose
d'importantes ressources naturelles. »

3- Es-tu d’accord avec le second paneliste lorsqu’il affirme que la CEDEAO souffre d’énormes
difficultés ? Justifie ta réponse.
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